

Обзор результатов реализации федерального проекта «кадры для цифровой среды» в Российской Федерации

Пензев Никита Алексеевич

Студент (магистр)

Белгородский государственный технологический университет им. В.Г.Шухова, Белгород,
Россия

E-mail: penzev.nikita18@mail.ru

В работе подведены достигнутые результаты по реализации федерального проекта "Кадры для цифровой среды". Актуальность исследования выражена в стремительно изменяющихся потребительских предпочтениях и бизнес-моделях предпринимателей, что обусловлено высокими темпами развития цифровых технологий и цифровизации отношений в экономике. Учитывая данные тенденции в экономике России, вытекает серьезная проблема – в обеспечении достаточного количества и потенциала кадров, обладающих высоким уровнем цифровой компетенции.

Целью работы было поставлено подведение результатов на конец 2024 год по реализации федерального проекта "Кадры для цифровой среды". Для достижения поставленной цели были составлены и решены следующие задачи:

- 1) Сбор и обработка данных, публикуемых на официальном сайте Росстата;
- 2) Изучение информации, предоставляемой на частных интернет-порталах, интернет-источниках;
- 3) Отражение основных мероприятий государственной поддержки в рамках выбранного федерального проекта;
- 4) Анализ собранной информации, на основе которого подчеркиваются достигнутые результаты в направлении создания резерва ИТ-специалистов как в количественной, так и в качественной оценке.

При выполнении поставленных задач была отмечена положительная динамика численности кадров в сфере информационных технологий. Также в работе отражены государственные программы в рамках реализации федерального проекта "Кадры для цифровой среды", которые в перспективе лишь благоприятно скажутся на динамике численности, так и на качестве подготовки ИТ-специалистов. Кроме этого, были рассмотрены факторы стимулирующие население развиваться в сфере информационных услуг, так, например, были проанализированы темпы прироста средней заработной платы по ключевым сферам деятельности в Российской Федерации.

Вопреки положительным и значимым изменениям на ИТ-рынке труда и сфере образования была подчеркнута нерешенная на сегодняшний день проблема - нехватка квалифицированных ИТ-специалистов, в частности, в деятельности разработки и обслуживания программного обеспечения.

Источники и литература

- 1) Интернет- портал ComNews: <https://www.comnews.ru/content/234937/2024-08-29/2024-w35/1013/top-5-stran-kuda-mogut-relozirovatsya-it-specialisty-2024-godu>
- 2) Федеральная служба государственной статистики: <https://rosstat.gov.ru/>

- 3) Интернет-портал TAdviser: <https://www.tadviser.ru/index.php>
- 4) Национальный исследовательский университет «Высшая школа экономики»: <http://issek.hse.ru/mirror/pubs/share/892389163.pdf>
- 5) Сайт РБК: <https://www.rbc.ru/industries/news/66143d1e9a79470b59f7b537>
- 6) Министерство цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации: <https://digital.gov.ru/ru/activity/directions/866/>